
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

στο σχέδιο νόµου «Κύρωση της Τεχνικής Διευθέτη-
σης µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελλη-
νικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Άµυνας της Ιτα-
λικής Δηµοκρατίας σχετικά µε την εφαρµογή του Μνη-
µονίου Κατανόησης µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελλη-
νικής Δηµοκρατίας και της Κυβέρνησης της Ιταλικής
Δηµοκρατίας που αφορά στη συνεργασία του Υπουργεί-
ου Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας µε το Πολυεθνικό
Συντονιστικό Κέντρο Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφο-
ρών της Αθήνας (ΠΟΣΚΕΣΘΑΜ - AMSCC)»  

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Με το προτεινόµενο σχέδιο νόµου σκοπείται η κύρωση
της Τεχνικής Διευθέτησης (Technical Arrangement, εφε-
ξής αναφερόµενης ως «ΤΔ») µεταξύ του Υπουργείου Ε-
θνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υ-
πουργείου Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας σχετικά µε
την εφαρµογή του κυρωθέντος µε το ν. 3768/2009 (Α΄
104/1.7.2009) Μνηµονίου Κατανόησης (Memorandum of
Understanding, εφεξής αναφερόµενου ως “ΜΚ») µεταξύ
της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Κυ-
βέρνησης της Ιταλικής Δηµοκρατίας που αφορά στη συ-
νεργασία του Υπουργείου Άµυνας της Ιταλικής Δηµο-
κρατίας µε το Πολυεθνικό Συντονιστικό Κέντρο Στρατη-
γικών Θαλασσίων Μεταφορών της Αθήνας (ΠΟΣΚΕ-
ΣΘΑΜ) - Athens Multinational Sealift Coordination Center
(εφεξής αναφερόµενο ως «AMSCC»), η οποία υπογρά-
φηκε στις 5 Ιουλίου 2010 στην Αθήνα και στις 12 Ιουλίου
2010 στη Ρώµη. 
Η συµφωνία κρίνεται επωφελής για την Ελλάδα, η ο-

ποία προωθεί τα συµφέροντα της ελληνικής εµπορικής
ναυτιλίας. Επίσης αναδεικνύει τον πολυεθνικό χαρακτή-
ρα και τις δυνατότητες του AMSCC, µέσω των αιτηµά-
των για θαλάσσιες µεταφορές που υποβάλλονται από
Κράτη-µέλη του AMSCC, στα πλαίσια συµµετοχής τους
σε επιχειρήσεις που διεξάγονται υπό την αιγίδα του ΝΑ-
ΤΟ ή της Ε.Ε., όπως επιχειρήσεις παροχής ανθρωπιστι-
κής βοήθειας, χειρισµού κρίσεων και αντιµετώπισης ε-
κτάκτων αναγκών. 
Από το προτεινόµενο σχέδιο νόµου προκαλείται ετή-

σια δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισµού,
συνολικού ύψους διακοσίων ευρώ (€200), όπως αναλυ-
τικά περιγράφεται στην Ειδική Έκθεση που συντάχθηκε
σύµφωνα µε το Άρθρο 75, παρ. 3 του Συντάγµατος. Σύµ-
φωνα µε τα διαλαµβανόµενα στο Άρθρο 36, παρ. 2 του
Συντάγµατος, απαιτείται νοµοθετική κύρωση της υπο-
γραφείσας διακρατικής συµφωνίας από τη Βουλή των
Ελλήνων. Υπογραµµίζεται ότι επιπλέον δαπάνες που δύ-
νανται να προκύψουν έχουν ήδη προβλεφθεί στην αντί-
στοιχη Ειδική Έκθεση που συντάχθηκε για το ΜΚ που έ-
χει κυρωθεί µε το ν. 3768/2009.

Β. ΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Σκοπός της ΤΔ είναι να προσδιορίσει τις πρόσθετες
ρυθµίσεις και διαδικασίες που θα ισχύουν για τη συνερ-
γασία των Συµβαλλόµενων Μερών µε το AMSCC. 

Γ.  ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Η υπό κύρωση ΤΔ περιλαµβάνει την Εισαγωγή, οκτώ
(8) Τµήµατα, οκτώ (8) Παραρτήµατα και µία Προσθήκη,
που αναλυτικά έχουν ως εξής:
Στην Εισαγωγή γίνεται µνεία των στοιχείων που ελή-

φθησαν υπόψη, από τα Συµβαλλόµενα Μέρη, για την υ-
πογραφή της ΤΔ. 
Στο Τµήµα 1 προσδιορίζεται ο σκοπός της ΤΔ, όπως

προαναφέρθηκε. Καθορίζεται ότι οι διατάξεις που περι-
λαµβάνονται στο κυρωθέν µε το ν. 3768/2009 ΜΚ, στο
πλαίσιο του οποίου συνήφθη η υπό κύρωση ΤΔ, θα ισχύ-
ουν για την ΤΔ και τα Παραρτήµατα της, από το «Α» έως
το «H". Αναφέρεται ότι τα Παραρτήµατα της ΤΔ, τα ο-
ποία συνιστούν αναπόσπαστο τµήµα της, ρυθµίζουν συ-
γκεκριµένους όρους που θα εφαρµόζονται κατά τις πα-
ρεχόµενες υπηρεσίες. Επισηµαίνεται η δυνατότητα να
προστεθούν και άλλα Παραρτήµατα, µε αµοιβαία συναί-
νεση των Συµβαλλοµένων Μερών, σύµφωνα µε τα άρθρα
7 και 8 της ΤΔ. 
Το Τµήµα 2 παραπέµπει στο Παράρτηµα «Α» της ΤΔ, ό-

που αναλύονται τα οικονοµικά θέµατα που σχετίζονται
µε τη λειτουργία του AMSCC, καθώς και την τοποθέτηση
προσωπικού του Ιταλικού Συµβαλλόµενου Μέρους στο
AMSCC. 
Το Τµήµα 3 αναφέρεται στην υποβολή αιτήµατος για

στρατηγική θαλάσσια µεταφορά από το Ιταλικό Συµβαλ-
λόµενο Μέρος και τις διαδικασίες προµηθειών (ναύλω-
σης) που θα ακολουθούνται. Γίνεται παραποµπή στο Πα-
ράρτηµα “Β”, όπου καθορίζονται οι Σύνδεσµοι Επικοινω-
νίας, ως εκπρόσωποι των Συµβαλλοµένων Μερών. Επί-
σης γίνονται παραποµπές στα Παραρτήµατα «Γ» και
«Δ», όπου αντίστοιχα αναλύονται οι πληροφορίες που
πρέπει να περιλαµβάνει το αίτηµα για θαλάσσια µεταφο-
ρά και οι διαδικασίες προµηθειών που θα ακολουθούνται.
Καθορίζεται ότι το Ιταλικό Συµβαλλόµενο Μέρος και ο
πάροχος του σκάφους (ναυτιλιακή εταιρία) είναι υπεύθυ-
νοι για τη σύναψη, υπογραφή, καλή εκτέλεση και εξό-
φληση της σύµβασης µίσθωσης (ναυλοσυµφώνου). Ανα-
φέρεται η υποχρέωση του AMSCC να παρακολουθεί τα
ναυλωθέντα σκάφη για λογαριασµό του Ιταλικού Συµ-
βαλλόµενου Μέρους. Επιπλέον, καθορίζεται ότι οι ενέρ-
γειες που θα διεξάγονται από το AMSCC και τις αρµό-
διες συνεργαζόµενες Ελληνικές Αρχές, θα υπόκεινται
στην τελική έγκριση του Ιταλικού Συµβαλλόµενου Μέ-
ρους. Για στοιχεία που αφορούν σε όρους συµβάσεων,
γίνεται παραποµπή στο Παράρτηµα «Ε».
Στο Τµήµα 4 περιγράφεται η σύσταση και οι διαδικα-

σίες σύγκλησης και λήψης αποφάσεων της Συµβουλευ-
τικής Επιτροπής του AMSCC, επί θεµάτων που αφορούν
στις δυνατότητες και δραστηριότητες µετακινήσεων και
µεταφορών. Καθορίζεται ότι όλες οι Κυβερνήσεις, τα Υ-
πουργεία Άµυνας και οι Διεθνείς Οργανισµοί που έχουν ή-
δη υπογράψει ή θα υπογράψουν συµφωνία για συνεργα-
σία µε το AMSCC, θα εκπροσωπούνται στην Επιτροπή.
Το Τµήµα 5 παραπέµπει στο Παράρτηµα «ΣΤ», για λε-

πτοµερή περιγραφή των διαδικασιών που σχετίζονται µε
τη συνεισφορά στη στελέχωση του AMSCC και στο Ορ-
γανόγραµµα του AMSCC (Προσθήκη «1» του Παραρτή-
µατος «ΣΤ»), όπου φαίνονται οι θέσεις που προορίζονται
για εκπροσώπους Κυβερνήσεων, Υπουργείων Άµυνας
και Διεθνών Οργανισµών που συνεργάζονται µε το AM-
SCC.



Στο Τµήµα 6 αναφέρεται ότι οι αρχές και οι διαδικα-
σίες που θα εφαρµόζονται από τους παρόχους των σκα-
φών, το Ιταλικό Συµβαλλόµενο Μέρος και το AMSCC,
σχετικά µε την παρακολούθηση των ναυλωθέντων σκα-
φών, περιγράφονται λεπτοµερώς στο Παράρτηµα "Ζ". 
Στο Τµήµα 7 αναλύεται η διαδικασία τροποποίησης της

ΤΔ. η οποία πρέπει να γίνεται εγγράφως. Αναφέρεται ότι
όλες οι τροποποιήσεις, εκτός από εκείνες του Παραρτή-
µατος "Β", πρέπει να συµφωνούνται αµοιβαία από τα
Συµβαλλόµενα Μέρη και ότι θα τίθενται σε ισχύ σύµφω-
να µε τις διατάξεις του Τµήµατος 8 (παρ. 1) της ΤΔ. Οι
τροποποιήσεις του Παραρτήµατος "Β", όπου αναφέρο-
νται οι Σύνδεσµοι Επικοινωνίας των Συµβαλλοµένων Με-
ρών, θα τίθενται σε ισχύ µετά από έγγραφη γνωστοποίη-
ση, από το Συµβαλλόµενο Μέρος που ζητά την εν λόγω
τροποποίηση, προς το άλλο Συµβαλλόµενο Μέρος. 
Στο Τµήµα 8 προσδιορίζονται η έναρξη ισχύος της ΤΔ,

η διάρκεια της και ο τερµατισµός της. Καθορίζεται ότι η
ΤΔ θα τεθεί σε ισχύ µετά την ανταλλαγή εγγράφων γνω-
στοποιήσεων µεταξύ των Συµβαλλόµενων Μερών, µε τις
οποίες θα ενηµερώνονται αµοιβαία για την ολοκλήρωση
των σχετικών εσωτερικών διαδικασιών τους. Επιπλέον
καθορίζεται ότι η ΤΔ θα παραµείνει σε ισχύ για όσο χρο-
νικό διάστηµα το ΜΚ παραµένει σε ισχύ και ότι θα τερ-
µατισθεί κατά την ηµεροµηνία τερµατισµού του ΜΚ. 
Στο Παράρτηµα “Α”, που αφορά σε Οικονοµικά Θέµα-

τα, υπενθυµίζεται ότι οι λειτουργικές δαπάνες του AM-
SCC χρηµατοδοτούνται από το Ελληνικό Συµβαλλόµενο
Μέρος, όπως αναφέρεται και στην παράγραφο 6.2 του
ΜΚ. Καθορίζονται οι δαπάνες υποδοµών και λειτουργίας
του AMSCC, οι οποίες ήδη καλύπτονται από το Ελληνικό
Συµβαλλόµενο Μέρος και αυτές που σχετίζονται µε αν-
θρώπινους πόρους, οι οποίες θα καλύπτονται από το Ιτα-
λικό Συµβαλλόµενο Μέρος, για το προσωπικό του που
θα τοποθετείται στο AMSCC. Ο καθορισµός των δαπα-
νών για κάθε Συµβαλλόµενο στη Συµφωνία Μέρος απο-
σκοπεί στη σωστή οριοθέτηση των οικονοµικών τους ε-
πιβαρύνσεων, προς αποφυγή οποιασδήποτε σύγχυσης,
αµφισβήτησης ή διαφωνίας σχετικά µε τις οικονοµικές υ-
ποχρεώσεις κάθε Συµβαλλόµενου Μέρους, ιδιαίτερα
στην ενεργοποίηση του όρου που αφορά στη δυνατότη-
τα τοποθέτησης ξένου προσωπικού στο AMSCC.  
Στο Παράρτηµα “Β” ορίζονται οι Σύνδεσµοι Επικοινω-

νίας που θα ασχολούνται µε το αίτηµα στρατηγικής θα-
λάσσιας µεταφοράς και τις σχετικές διαδικασίες ναύλω-
σης, ως εκπρόσωποι των Συµβαλλοµένων Μερών. Για το
Ελληνικό Συµβαλλόµενο Μέρος (Φιλοξενούν Έθνος) ο-
ρίζεται ο Διοικητής του AMSCC και για το Ιταλικό Συµ-
βαλλόµενο Μέρος ορίζεται ο αρµόδιος φορέας του Υ-
πουργείου Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας (Διακλαδι-
κό Κέντρο Συντονισµού Μετακινήσεων). Επίσης κατα-
γράφονται τα στοιχεία επικοινωνίας των Συνδέσµων. 
Στο Παράρτηµα “Γ” αναφέρονται πληροφορίες που

πρέπει να περιλαµβάνει το αίτηµα για θαλάσσια µεταφο-
ρά ο τρόπος υποβολής του. Οι αναγκαίες πληροφορίες
σχετίζονται κυρίως µε το δροµολόγιο, το φορτίο, το προ-
σωπικό συνοδείας/επιβάτες, περιορισµούς ως προς τα
σκάφη και στοιχεία που αφορούν στη σύµβαση. Το AM-
SCC δύναται να ζητήσει περαιτέρω πληροφορίες και να
συνδράµει στην κατάλληλη συµπλήρωση του αιτήµατος,

προκειµένου να διευκολυνθούν οι διαδικασίες προµηθει-
ών και ναύλωσης. 
Στο Παράρτηµα “Δ” αναλύονται οι διαδικασίες προµη-

θειών και ναύλωσης που θα διενεργούνται µέσω των αρ-
µόδιων Ελληνικών Αρχών, σύµφωνα µε την ελληνική νο-
µοθεσία και τις Οδηγίες της Ε.Ε. που έχουν ενσωµατω-
θεί σε αυτή. Καθορίζεται ότι το είδος των διαδικασιών
προµηθειών που θα ακολουθηθούν, καθώς και η κίνηση
τους, προϋποθέτει την έγγραφη συναίνεση του Ιταλικού
Συµβαλλόµενου Μέρους. Επίσης αναφέρεται η δυνατό-
τητα του AMSCC, να διενεργεί έρευνα/επισκόπηση αγο-
ράς. 
Στο Παράρτηµα “Ε” επεξηγούνται όροι συµβάσεων και

η χρησιµοποίηση της διαθέσιµης χωρητικότητας ναυλω-
θέντων σκαφών.
Στο Παράρτηµα “ΣΤ” αναλύονται θέµατα στελέχωσης

του AMSCC. Υπενθυµίζεται ότι το Ιταλικό Συµβαλλόµενο
Μέρος διατηρεί το δικαίωµα να καλύπτει τη θέση του Υ-
ποδιοικητού - Διευθυντού Επιτελείου, όπως αναφέρεται
και στο Άρθρο 4 του συναφούς ΜΚ. Αναφέρονται οι θέ-
σεις που καλύπτονται από το Ελληνικό Συµβαλλόµενο
Μέρος. Στη συνέχεια αναφέρεται ότι οι υπόλοιπες θέ-
σεις µπορούν να καλυφθούν από προσωπικό των Κυβερ-
νήσεων, των Υπουργείων Άµυνας και Διεθνών Οργανι-
σµών που έχουν υπογράψει συµφωνία για συνεργασία
µε το AMSCC και αναλύεται η διαδικασία τοποθέτησης
του εν λόγω προσωπικού. Στην Προσθήκη «1» του Πα-
ραρτήµατος “Ε” παρατίθεται οργανόγραµµα του AMSCC,
µε διακριτούς ρόλους και καθήκοντα για το προσωπικό
του. 
Στο Παράρτηµα “Ζ” αναφέρονται η χρήση συστηµάτων

επικοινωνίας και άλλες συµβατικές ρήτρες που αφορούν
στην παρακολούθηση των ναυλωθέντων σκαφών. Ανα-
φέρονται οι γενικές πληροφορίες για τα ναυλωθέντα
σκάφη, οι οποίες θα λαµβάνονται και στη συνέχεια θα
παρέχονται από το AMSCC. 
Στο Παράρτηµα “Η” επεξηγούνται οι όροι, οι οποίοι

χρησιµοποιούνται στην ΤΔ και το ΜΚ.
Η διακήρυξη του διαγωνισµού για την εξεύρεση µέσων

θα δηµοσιεύεται στην Ελληνική γλώσσα, ενώ οι Ειδικοί
όροι αυτού δύνανται να είναι στην Αγγλική, καθόσον πε-
ριλαµβάνουν διεθνώς χρησιµοποιούµενους όρους και ο-
ρολογία συµβάσεων παροχής υπηρεσιών και µεταφο-
ράς. Τα αποτελέσµατα των διαγωνισµών για την εξεύρε-
ση µέσων δεν θα υπόκεινται σε έλεγχο του Ελεγκτικού
Συνεδρίου, ή άλλου Εθνικού Φορέα, καθόσον οι προµή-
θειες των µέσων, οι οποίες θα γίνονται στο πλαίσιο των
υπόψη MΚ και ΤΔ, δεν θα χρηµατοδοτούνται από εθνι-
κούς πόρους.

Δ. ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Η τελική συµφωνία επί του κειµένου της ΤΔ αποτελεί
προϊόν µακράς διµερούς διαπραγµάτευσης, έχει γίνει
πλήρως αποδεκτή από τις Κυβερνήσεις των δύο χωρών
και συνιστά αναπόσπαστο τµήµα του ΜΚ που έχει κυρω-
θεί µε το ν. 3768/2009 (A΄ 104/1.7.2009). Αποτελεί συµ-
φωνία πλαίσιο και αποµένει η επικύρωσή της από τη
Βουλή των Ελλήνων, προκειµένου ακολούθως να ειδο-
ποιηθεί η Ιταλική πλευρά για τη θέση της σε ισχύ, µέσω
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της αρµόδιας οδού.
Υποβάλλουµε το παρόν σχέδιο νόµου και προτείνουµε

την ψήφισή του από τη Βουλή των Ελλήνων.

Αθήνα, 6 Μαΐου 2011       

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ   ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

Χ. Παπουτσής Χ. Καστανίδης 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Ευάγ. Βενιζέλος

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Κύρωση της Τεχνικής Διευθέτησης µεταξύ του Υ-
πουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας και του Υπουργείου Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρα-
τίας σχετικά µε την εφαρµογή του Μνηµονίου Κατανόη-
σης µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας και της Κυβέρνησης της Ιταλικής Δηµοκρατίας που
αφορά στη συνεργασία του Υπουργείου Άµυνας της Ιτα-
λικής Δηµοκρατίας µε το Πολυεθνικό Συντονιστικό Κέ-
ντρο Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφορών της Αθήνας
(ΠΟΣΚΕΣΘΑΜ - AMSCC)

Άρθρο πρώτο 

Κυρώνεται και έχει την ισχύ, που ορίζει το άρθρο 28
παρ. 1 του Συντάγµατος, η Τεχνική Διευθέτηση (Techni-
cal Arrangement) µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άµυ-
νας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Ά-
µυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας σχετικά µε την εφαρµο-
γή του κυρωθέντος µε το ν. 3768/2009 (Α΄ 104/ 1.7.2009)
Μνηµονίου Κατανόησης (Memorandum of Understanding)
µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και
της Κυβέρνησης της Ιταλικής Δηµοκρατίας που αφορά
στη συνεργασία του Υπουργείου Άµυνας της Ιταλικής
Δηµοκρατίας µε το Πολυεθνικό Συντονιστικό Κέντρο
Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφορών της Αθήνας (ΠΟ-
ΣΚΕΣΘΑΜ - AMSCC), που υπογράφηκε στις 5 Ιουλίου
2010 στην Αθήνα και στις 12 Ιουλίου 2010 στη Ρώµη, της
οποίας το κείµενο στην αγγλική γλώσσα και σε µετάφρα-
ση στην ελληνική έχει ως εξής:    
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Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευ-
σή του στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και της Τεχνι-
κής Διευθέτησης που κυρώνεται από την πλήρωση των
προϋποθέσεων της παραγράφου 1 του Τµήµατος 8 αυ-
τής.

Αθήνα, 6 Μαΐου 2011       

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Δ. Δρούτσας  Γ. Παπακωνσταντίνου

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ   ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

Χ. Παπουτσής Χ. Καστανίδης 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Ευάγ. Βενιζέλος

Αριθµ. 48/1/2011

ΕΚΘΕΣΗ
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους
(άρθρο 75 παρ.1 του Συντάγµατος)

στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας
«Κύρωση της Τεχνικής Διευθέτησης µεταξύ του Υπουρ-
γείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και
του Υπουργείου Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας σχε-
τικά µε την εφαρµογή του Μνηµονίου Κατανόησης µε-
ταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και
της Κυβέρνησης της Ιταλικής Δηµοκρατίας που αφορά
στη συνεργασία του Υπουργείου Άµυνας της Ιταλικής
Δηµοκρατίας µε το Πολυεθνικό Συντονιστικό Κέντρο
Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφορών της Αθήνας (ΠΟ-
ΣΚΕΣΘΑΜ - AMSCC)»

Με τις διατάξεις του υπόψη νοµοσχεδίου, προτείνεται
η κύρωση της ανωτέρω Τεχνικής Συµφωνίας, η οποία υ-
πεγράφη στις 5 Ιουλίου στην Αθήνα και στις 12 Ιουλίου
2010 στη Ρώµη. Ειδικότερα:

Α. Με το άρθρο πρώτο, κυρώνεται και έχει την ισχύ
που ορίζει το άρθρο 28, παρ.1, του Συντάγµατος, η προ-
αναφερόµενη Τεχνική Συµφωνία, µε τις διατάξεις της ο-
ποίας προβλέπονται, µεταξύ άλλων και τα ακόλουθα:

Ι. ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ

1. Η κυρούµενη Τεχνική Συµφωνία (Τ.Σ.) αποσκοπεί
στον προσδιορισµό των πρόσθετων ρυθµίσεων και διαδι-
κασιών, που διέπουν τη συνεργασία των Συµβαλλοµένων
Μερών µε το AMSCC, κατ’ εφαρµογή του προηγηθέντος

Μνηµονίου Κατανόησης, που έχει συναφθεί και ισχύει
µεταξύ των δύο Μερών (ν. 3768/2009) και σε συνδυασµό
µε τα επισυναπτόµενα Παραρτήµατα αυτής. (Τµήµα 1)

2. Τα οικονοµικά ζητήµατα, σχετικά µε τη χρησιµοποί-
ηση των δυνατοτήτων και υπηρεσιών του AMSCC, προσ-
διορίζονται αναλυτικά στο σχετικό Παράρτηµα. 

(Τµήµα 2)
3. Καθορίζονται οι διαδικασίες διευθέτησης των αιτη-

µάτων στρατηγικής θαλάσσιας µεταφοράς και σύναψης
των σχετικών συµβάσεων ναύλωσης των απαιτούµενων
µέσων. Ειδικότερα, προβλέπονται τα εξής:
α. Το AMSCC, µετά την υποβολή, από το Αιτούν Συµ-

βαλλόµενο Μέρος (Ιταλία) του αιτήµατος, σχετικά µε τη
δυνατότητα στρατηγικής θαλάσσιας µεταφοράς, διενερ-
γεί, µέσω των αρµόδιων Ελληνικών Αρχών, διαδικασίες
προµηθειών, για τη διευκόλυνση της ναύλωσης των α-
παιτούµενων µέσων.

- Το Αιτούν Συµβαλλόµενο Μέρος έχει το δικαίωµα να
αξιολογεί τα προτεινόµενα από το AMSCC µέσα και να
τα αποδέχεται ή όχι.
β. Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών προµηθει-

ών, συνάπτονται σχετικές συµβάσεις µίσθωσης (ναυλο-
σύµφωνα), που εγκρίνονται και υπογράφονται από τους
εκπροσώπους του Αιτούντος Συµβαλλόµενου Μέρους,
απ’ ευθείας µε τους παρόχους των σκαφών.
γ. Το Αιτούν Συµβαλλόµενο Μέρος είναι ο ναυλωτής

των σκαφών και εξοφλεί απ’ ευθείας τον πάροχο του
σκάφους, µετά την καλή εκτέλεση του ναυλοσυµφώνου.

- Το AMSCC παρακολουθεί τα ναυλωθέντα σκάφη για
λογαριασµό του ναυλωτή.
δ. Όλες οι προαναφερόµενες ενέργειες υπόκεινται

στην τελική έγκριση του Αιτούντος Συµβαλλοµένου Μέ-
ρους. (Τµήµα 3)

4.α. Προβλέπεται η σύσταση Συµβουλευτικής Επιτρο-
πής, µε την οριζόµενη συγκρότηση, η οποία παρέχει
συµβουλές σχετικά µε τις δυνατότητες και δραστηριότη-
τες µετακινήσεων και µεταφορών. 
β. Οι συνεδριάσεις της ανωτέρω Επιτροπής πραγµατο-

ποιούνται στις εγκαταστάσεις του AMSCC.
γ. Ρυθµίζονται θέµατα σχετικά µε τη λειτουργία της

Συµβουλευτικής Επιτροπής και τον τρόπο λήψης των α-
ποφάσεων αυτής. (Τµήµα 4)

5. Περιγράφονται λεπτοµερώς στα επισυναπτόµενα
Παραρτήµατα: α) Οι σχετικές, µε τη συνεισφορά στη
στελέχωση του AMSCC, διαδικασίες, το Οργανόγραµµα
αυτού και οι θέσεις των εκπροσώπων όλων των φορέων
που συνεργάζονται µε το AMSCC, β) οι αρχές και οι δια-
δικασίες που εφαρµόζονται από τους παρόχους των
σκαφών, το Αιτούν Συµβαλλόµενο Μέρος και το AMSCC,
σχετικά µε την παρακολούθηση των ναυλωθέντων µέ-
σων. (Τµήµατα 5 και 6)

6. Παρέχεται η δυνατότητα τροποποίησης της κυρού-
µενης Τεχνικής Συµφωνίας, η διάρκεια της οποίας συ-
ναρτάται µε τη διάρκεια ισχύος του προηγηθέντος Μνη-
µονίου Κατανόησης. (Τµήµατα 7 και 8)

ΙΙ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Τα επισυναπτόµενα στη Τ.Σ. Παραρτήµατα (Α-Η) συνι-
στούν αναπόσπαστο τµήµα αυτής και παρέχουν πρόσθε-
τες πληροφορίες, σχετικά µε τις παρεχόµενες υπηρε-
σίες. Ειδικότερα:
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α»
Ρυθµίζονται τα οικονοµικά ζητήµατα που αφορούν στη

χρησιµοποίηση των δυνατοτήτων και υπηρεσιών του
AMSCC, στο πλαίσιο των συµφωνηθέντων µε το άρθρο 6
του Μνηµονίου Κατανόησης. Ειδικότερα ορίζεται ότι: 
α.  Το Φιλοξενούν Έθνος (Φ.Ε.) αναλαµβάνει: i) τη χρη-

µατοδότηση των λειτουργικών εξόδων του AMSCC, ii)
την κάλυψη των δαπανών, σχετικά µε: αα) την υγεία, την
ασφάλεια και την ασφάλιση του προσωπικού που τοπο-
θετείται στο AMSCC, ββ) τις εγκαταστάσεις των γραφεί-
ων, τις παροχές, τον εξοπλισµό και τις προµήθειες, γγ)
εκπαιδευτικά µαθήµατα, ταξίδια, δηµόσιες σχέσεις, συ-
ναφή έντυπα κ.λπ.
β. Το Ιταλικό Συµβαλλόµενο Μέρος αναλαµβάνει την

υποστήριξη του προσωπικού του, που τοποθετείται στο
AMSCC, χωρίς αποζηµίωση από τον προϋπολογισµό του
AMSCC, παρέχοντας τις αποδοχές και τα επιδόµατα αυ-
τού, καθώς και λοιπές παροχές, σχετικά µε την εκπαί-
δευση, µετακίνηση, περίθαλψη, επικοινωνία κ.λπ.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Β»
Προσδιορίζονται οι Σύνδεσµοι Επικοινωνίας των Με-

ρών, που ασχολούνται µε το αίτηµα στρατηγικής θαλάσ-
σιας µεταφοράς και τις σχετικές διαδικασίες ναύλωσης. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Γ»
Ορίζονται οι πληροφορίες που πρέπει να περιλαµβά-

νουν τα αιτήµατα για θαλάσσια µεταφορά, τα οποία υπο-
βάλλονται από το Αιτούν Συµβαλλόµενος Μέρος µέσω
του Συνδέσµου Επικοινωνίας αυτού, στο πλαίσιο υλοποί-
ησης του Μνηµονίου και καθορίζεται ο τρόπος υποβολής
αυτών.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Δ»
Καθορίζονται οι διαδικασίες προµηθειών και ναυλώσε-

ων σκαφών για θαλάσσια µεταφορά. 
- Η διενέργεια των προµηθειών από τις αρµόδιες Ελ-

ληνικές Αρχές γίνεται µε ανοικτό διαγωνισµό, πρόχειρο
διαγωνισµό, διαγωνισµό µε βάση τη νοµοθεσία της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) και µε διαπραγµατεύσεις στο
πλαίσιο της Ε.Ε., κατά τα ειδικότερα οριζόµενα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ε»
Καθορίζονται οι λεπτοµέρειες σχετικά µε τους όρους

των συµβάσεων µίσθωσης σκαφών (ναυλοσυµφώνων)
και τη χρησιµοποίηση της διαθέσιµης χωρητικότητας. 

- Ειδικότερα:  α. Οι όροι των ανωτέρω συµβάσεων α-
φορούν τεχνικούς όρους και συµβατικές ρήτρες, όρους
πληρωµής, υλοποίηση των συµβάσεων µίσθωσης, ασφά-
λεια των πλοίων, στοίβαξη και µεταφορά επικίνδυνων
φορτίων.
β. Η προσφορά της διαθέσιµης χωρητικότητας των

ναυλωθέντων σκαφών του Αιτούντος Συµβαλλόµενου
Μέρους (Ιταλίας) σε άλλους συνεργάτες, για επιχειρή-
σεις ή / και για ασκήσεις του ΝΑΤΟ, της Ε.Ε. ή άλλων πο-
λυεθνικών φορέων, γίνεται έναντι αποζηµίωσης και µετά
από συναίνεση του παρόχου των σκαφών.

- Στην περίπτωση αυτή, το AMSCC µπορεί να υποβάλ-
λει προτάσεις για την καλύτερη διαχείριση της διαθέσι-
µης χωρητικότητας των ναυλωθένων σκαφών.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «ΣΤ»
Ρυθµίζονται θέµατα σχετικά µε τη στελέχωση του AM-

SCC. Συγκεκριµένα: 

α. Προσδιορίζεται ο αριθµός του προσωπικού που απο-
τελούν τον κατάλογο στελέχωσης του AMSCC (22 άτο-
µα), καθώς και η κατανοµή των θέσεων για τους αντι-
προσώπους όλων των Κυβερνήσεων / Υπουργείων Άµυ-
νας / Διεθνών Οργανισµών, που συµµετέχουν στο AM-
SCC, σύµφωνα και µε το προσαρτηµένο Οργανόγραµµα. 
β. Περαιτέρω, καθορίζονται η διάρκεια τοποθέτησης

του προσωπικού στο AMSCC και η διαδικασία διορισµού
αυτού. Το Ελληνικό Υπουργείο Εθνικής Άµυνας καλύπτει
όλες τις δαπάνες υποδοµών και λειτουργίας, ενώ το Ιτα-
λικό Συµβαλλόµενο Μέρος καλύπτει όλες τις δαπάνες
που σχετίζονται µε ανθρωπίνους πόρους, κατά τα ειδικό-
τερα οριζόµενα στο Παράρτηµα Α της κυρούµενης Τ.Σ.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Ζ»
1. Καθορίζονται οι συµβατικές ρήτρες, σχετικά µε την

παρακολούθηση των ναυλωθέντων σκαφών από το AM-
SCC, µε εκτεταµένη χρήση εµπορικών τηλεπικοινωνια-
κών διαύλων και των υφισταµένων στρατιωτικών συστη-
µάτων του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. 

- Ειδικότερα: α. Προσδιορίζονται οι πληροφορίες, που
πρέπει να παρέχονται στο AMSCC από τον πλοίαρχο ή
τον πράκτορα του ναυλωθέντος σκάφους, πριν τον από-
πλου αυτού. 
β. Περαιτέρω, ορίζονται οι υποχρεώσεις του πλοιάρ-

χου του σκάφους, όσον αφορά στην ενηµέρωση του
προαναφερόµενου Κέντρου.

2. Προβλέπεται ότι, το AMSCC παρέχει στο Αιτούν
Συµβαλλόµενο Μέρος όλες τις πληροφορίες που αφο-
ρούν στα ναυλωθέντα σκάφη και την πορεία αυτών.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Η»
Προσδιορίζεται η έννοια των όρων, που χρησιµοποιού-

νται στην εν λόγω Τεχνική Συµφωνία ή / και στο συναφές
Μνηµόνιο Κατανόησης, για την εφαρµογή τους.

Β. Με το άρθρο δεύτερο, σε συνδυασµό µε το Τµήµα 8
παρ. 1 της Τεχνικής Συµφωνίας, ορίζεται ο χρόνος έναρ-
ξης ισχύος αυτής και του υπό ψήφιση νόµου.

Γ. Από τις προτεινόµενες διατάξεις, προκαλούνται επί
του Κρατικού Προϋπολογισµού, οι ακόλουθες δαπάνες:

1. Ετήσια δαπάνη, από την ανάληψη εκ µέρους της
χώρας µας, ως Φιλοξενούν Έθνος (Φ.Ε.), των λειτουργι-
κών εξόδων του AMSCC.               (Παράρτηµα Α παρ. 1)

2. Δαπάνη από την: α.  Χρηµατοδότηση εκ µέρους της
χώρας µας (Φ.Ε.) των προµηθειών και της εν γένει υπο-
στήριξης των επιχειρησιακών δραστηριοτήτων που πα-
ρέχονται από το AMSCC στο Συµβαλλόµενο Μέρος της
Ιταλίας.                                             (Παράρτηµα Α παρ. 2)
β. Κάλυψη των εξόδων φιλοξενίας των ξένων µελών

της Συµβουλευτικής Επιτροπής, που συνεδριάζει στις ε-
γκαταστάσεις του AMSCC. Η δαπάνη εκ της αιτίας αυ-
τής εκτιµάται στο ποσό των 2.000 ευρώ περίπου ετη-
σίως.                                                                    (Τµήµα 4)

3. Ενδεχόµενη δαπάνη από την κάλυψη των εξόδων
διενέργειας των διαγωνισµών, που προβλέπονται στις
διαδικασίες ναύλωσης σκαφών για πραγµατοποίηση θα-
λάσσιων µεταφορών, σε περίπτωση υποβολής σχετικού
αιτήµατος από Ιταλικής πλευράς, στο πλαίσιο υλοποίη-
σης του Μνηµονίου.                                   (Παράρτηµα Δ)
Οι ανωτέρω υπό στοιχεία (1) και (3) δαπάνες αφορούν

στην εν γένει λειτουργία του ΠΟΣΚΕΣΘΑΜ-AMSCC, κα-
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θώς και στην άσκηση των αρµοδιοτήτων του Κέντρου
αυτού και έχουν περιληφθεί στην αριθµ. 37/3/2009 Έκθε-
ση του Γ.Λ. Κράτους επί του νοµοσχεδίου «Κύρωση της
Συµφωνίας Πλαίσιο (Framework Agreement) µεταξύ του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας και του Χρηµατοδοτικού Μηχανισµού «ATHENA”,
που αφορά στις υπηρεσίες µετακινήσεων και µεταφορών
που παρέχονται από το AMSCC» (ν. 3767/2009). 

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2011

Ο Γενικός Διευθυντής 

Βασίλειος Κατριβέσης

ΕΙΔΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ
(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγµατος)

στο σχέδιο νόµου «Κύρωση της Τεχνικής Διευθέτη-
σης µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελλη-
νικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Άµυνας της Ιτα-
λικής Δηµοκρατίας σχετικά µε την εφαρµογή του Μνη-
µονίου Κατανόησης µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελλη-
νικής Δηµοκρατίας και της Κυβέρνησης της Ιταλικής
Δηµοκρατίας που αφορά στη συνεργασία του Υπουργεί-
ου Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας µε το Πολυεθνικό
Συντονιστικό Κέντρο Στρατηγικών Θαλασσίων Μεταφο-
ρών της Αθήνας (ΠΟΣΚΕΣΘΑΜ - AMSCC)»

Από τις διατάξεις του προτεινόµενου νοµοσχεδίου,
προκαλείται σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισµού,
δαπάνη από την: α. χρηµατοδότηση εκ µέρους της χώ-
ρας µας (Φ.Ε.) των προµηθειών και της εν γένει υποστή-
ριξης των επιχειρησιακών δραστηριοτήτων που παρέχο-
νται από το AMSCC στο Συµβαλλόµενο Μέρος της Ιτα-
λίας,                                               (Παράρτηµα Α, παρ. 2)
β. κάλυψη των εξόδων φιλοξενίας των ξένων µελών

της Συµβουλευτικής Επιτροπής, που συνεδριάζει στις ε-
γκαταστάσεις του AMSCC. Η δαπάνη εκ της αιτίας αυ-
τής εκτιµάται στο ποσό των 2.000 ευρώ περίπου ετη-
σίως.                                                                   (Τµήµα 4)
Η ανωτέρω δαπάνη θα καλύπτεται από τις πιστώσεις

του προϋπολογισµού του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας
(Ειδ.Φ. 11-120 «ΓΕΕΘΑ»).

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2011

ΟΙ  ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Γ. Παπακωνσταντίνου                    Ευάγ. Βενιζέλος
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